

## 重庆测绘地理信息职业教育集团 2018 年工作总结

各位同仁，大家上午好！

首先我代表重庆测绘地理信息职业教育集团全体成员单位，同时也代表重庆工程职业技术学院全校师生，欢迎各位的到来。大家从百忙当中抽出时间来参加本次会议，在这里我要表达诚挚的感谢！

下面由我对 2018 年集团所开展的各项工作进行总结。

重庆测绘地理信息职业教育集团自 2017 年 10 月 13 日正式成立以来，在市教委、江津区政府、重庆规划与自然资源局、重庆测绘地理信息学会等单位的联合指导下，在集团成员学校和企业等单位的共同努力下，集团坚持以服务为宗旨，以就业为导向，以提高质量为重点，积极探索校企合作、校校合作之路，合作途径不断拓展、合作内涵不断深化、合作氛围日渐浓郁。2018 年我们集团各项工作运行有序，成效明显。主要做了以下一些工作：

### 1. 完善了集团章程，拟定了相关制度

结合职教集团第一届理事会上对《重庆市测绘地理信息职业教育集团章程》审定中的意见和建议，对集团章程进行了细致的修改和完善，形成了职教集团正式章程，包括总则、目标与职能、成员与管理等八个部分。

集团已组织拟定了成员单位相关议事制度和工作制度，包括《重庆测绘地理信息职业教育集团理事会议事制度》和《重庆测绘地理信息职业教育集团专业建设委员会工作制度》，将在本次会议上提交大家讨论和审定。

## **2. 创建了职教集团网络交流平台**

职教集团已创建职教集团网站和 QQ 群（名字：重庆测绘职教集团，群号：513446055），QQ 群目前有成员 166 人。通过集团网站和 QQ 群及时发布国家、重庆市有关测绘行业政策和行业动态。企业在 QQ 群当中发布招聘信息、设备供应信息，学校在 QQ 群中发布毕业生信息、成员单位合作动态，为学生就业提供了一个新的平台。该网站还链接了集团内各企业和院校网站，通过各种媒体不断扩大对各会员单位的宣传和推介。此外还有发布测绘新技术、新方法以及新项目案例，受到各位同行的欢迎。

## **3. 集团邀请了多名专家做学术报告**

2018 年 3 月 30 日，邀请我国著名大地测量专家、武汉大学博士生导师陶本藻教授做题为《测绘技术应用发展与测绘教育》的专题讲座。他介绍了全球卫星导航系统、遥感技术等测绘新技术，并指出测绘地信息学科前景宽广并且充满机遇，要开放思想、敢于创新。

2018 年 3 月 30 日，邀请全国测绘地理信息职业教育教学指导委员会秘书长、国家自然资源局职业技能鉴定指导中心职业技能处处长曾晨曦做题为《新时代地理信息事业发展的形势与机遇》的报告。内容涵盖测绘地理信息行业发展现状、主要问题和未来发展趋势等多方面。

2018 年 10 月 23 日，邀请武汉航天远景科技股份有限公司首席架构师、副总裁李京伟教授做题为“无人机倾斜摄影三维建模技术与

认识”的专题讲座。主要涉及倾斜摄影三维建模相关的软硬件体系等内容。

2018年10月26日，邀请国家自然资源局职业技能鉴定指导中心主任、教育部测绘地理信息行业职业教育指导委员会副主任委员易树柏做题为《自然资源格局下的测绘新定位》的报告。

2018年12月12日（本周三），职教集团还邀请了张祖勋院士作了题为“无人机摄影测量现状与展望”的学术报告。

#### **4. 集团还举办了两次参与面较广的技术技能培训**

2018年6月30日-7月1日，举办了重庆市中职院校测量教师数字测图技能培训，共有来自重庆市22所中职院校（主要为集团成员）的71名教师参与培训。本次培训是重庆测绘地理信息职业教育集团成立以来首次对中职院校开展技术培训。

2018年6月21日-22日，重庆飞狐航空科技有限公司牵头，联合集团部分成员单位和其他企业，联办了“重庆市首期无人机飞控技术公益培训”。多场次的互动教学，为重庆首期学员们带来了一场无人机的饕餮盛宴。

#### **5. 集团成员开展合作办学**

2018年3月7日，集团成员重庆市经贸中等专业学校与重庆工程职业技术学院达成“测绘地理信息3+2”合作协议，双方将在中高职有机衔接，建立现代化教育体系、挖掘办学潜力等方面进行深入的合作和交流。

2018年10月23日，集团成员重庆中科勘测设计有限公司与重庆工程职业技术学院校企合作项目—“双元制”班正式授牌，开始了双元制职业教育体系的探索与实践。

## **6. 集团参与承办技能大赛**

2018年3月31日至4月1日，2018年“巴渝工匠”杯重庆市第十一届高职院校学生技能大赛“华测杯”工程测量赛项开赛。本次大赛由市教委、市人社局主办，重庆测绘职教集团和我校承办。来自重庆市20所高职院校（全部为职教集团成员）的38支队伍参赛。

2018年6月27日-6月29日，由中国煤炭教育协会举办，职教集团参与承办的第六届全国煤炭职业院校技能大赛“矿山测量技术（高职）”赛项开赛，来自全国的8个省市、14所高职院校的80名选手参加比赛。

## **7. 集团成功获批“测绘地理信息行业职业技能鉴定点”**

2018年10月26日，职教集团举办了与国家自然资源局职业技能鉴定指导中心战略合作洽谈会，成功获批并授牌为“测绘地理信息行业职业技能鉴定点”。今后，每年将开展两期面向集团成员单位学生和技术人员的“工程测量员”职业技能鉴定。

## **8. 重庆市测绘地理信息技术共享实训基地即将建成**

集团成员重庆工程职业技术学院、重庆交通职业学院、重庆能源职业学院、重庆电讯职业学院、重庆公共运输职业学院共同建设的重庆市测绘地理信息技术共享实训基地，今年进入三年建设期的第二年。现在共享实训基地建设正在有序推进，2019年将全面建成。建成后

国内领先的实训基地将为我们在座的全体成员单位实现真正的共享和开放。

一年来，各成员单位大胆探索，合力推进集团机制完善、校企合作、校校合作，通过专家学术报告、职业培训、技能比赛、技能鉴定、共享实训基地建设及通过网络平台发布就业、招生信息和行业动态等，取得了显著的效果。为重庆市测绘职业教育水平的提升和行业发展及服务区域经济，均起到了良好的推动作用。

以上是我向大家作的 2018 年职教集团工作报告，谢谢大家！